

आजाद सिपाही

महाराष्ट्र के किसान
का दर्द : 512 किलोग्राम
प्याज बेचने के बाद फायदा
हुआ सिर्फ दो रुपये



रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव-2023



**सहयोग आपका, संकल्प हमारा
रामगढ़ का सर्वांगीण विकास लक्ष्य हमारा**

सुनिता चौधरी
को भारी मतों से
विजयी बनाएं



आजसू पार्टी

हमारा प्रयास : सामाजिक न्याय और विकास

झारखंड को 'वीरेंद्र रामों' और 'पूजा सिंघलों' से कब मिलेगी मुक्ति

■ ऐसे अधिकारियों के कारण ही प्रदेश पर लगा है भ्रष्टाचार का कलंक

■ अब समय आ गया है ऐसे अफसरों को तत्काल बेनकाब किया जाये

करीब 25 साल पहले शिव विश्वनाथन और हर्ष सेठी ने भारत में भ्रष्टाचार की कहानियों पर 'क्रॉनिकल ऑफ करप्शन : फाउल प्ले' नामक एक किताब लिखी थी, जिसमें उन्होंने भ्रष्टाचार को चार तरह से परिभाषित किया है। लेकिन उन्होंने कल्पना भी नहीं की होगी कि झारखंड में इस तरह का और इस स्तर का भ्रष्टाचार होगा, जिसकी चर्चा मात्र से प्रदेश का सिर शर्म से झुक जायेगा। हाल ही में प्रवर्तन निदेशालय की गिरफ्त में आये झारखंड के एक इंजीनियर वीरेंद्र राम की करतूतों ने राज्य के माथे पर जो कलंक का टीका लगाया है, उसकी

कल्पना भी मुश्किल है। विश्वनाथन और सेठी ने भ्रष्टाचार के इस तरीके की परिभाषा नहीं की, क्योंकि यह नये क्रिस्म का भ्रष्टाचार है, जिसमें सीधे राज्य के संसाधनों को अश्लील तरीके से लूटा गया और यहां की गरीब जनता के हकों को रौंद दिया गया। सबसे आश्चर्य की बात यह है कि इन

'वीरेंद्र रामों' और 'पूजा सिंघलों' ने लूट-खसोट का साम्राज्य खड़ा किया, लेकिन चालाकी से कभी उसका दोष अपने ऊपर नहीं लगने दिया। भ्रष्टाचार के हर मामले में दोष राजनीतिक नेतृत्व पर लगता रहा। झारखंड में भ्रष्टाचार का यह एकदम नया एंगल है। यह विडंबना ही है कि जिस

राज्य का हर दूसरा बच्चा कुपोषित हो, जहां आज भी लोग पीने के पानी के लिए रतजगा करते हों, वहां ऐसे भ्रष्ट अधिकारी अपनी काली कमाई का अश्लील प्रदर्शन करते हैं, राजनेता उन्हें संरक्षण देते हैं और अधिकारी नियम-कायदों के प्रति बेपरवाह हो जाते हैं। ऐसे अफसरों की पहचान करने और उन्हें बेनकाब करने की अब सख्त जरूरत है, क्योंकि पानी अब सिर से ऊपर जा चुका है। वीरेंद्र राम के काले कारनामों की पृष्ठभूमि में झारखंड के भ्रष्ट अधिकारियों के बारे में बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

हो या कोई भी राजनीतिक दल। इस दानव को 'वीरेंद्र रामों' और 'पूजा सिंघलों' ने खूब पाला-पोसा। अब जब इनके काले कारनामे सामने आ रहे हैं, तो झारखंड अपनी दुर्दशा पर आंसू बहा रहा है। वीरेंद्र राम के परिवार पर वौलत का नशा अब भी सिर चढ़ कर बोल रहा है। इतना ही नहीं, इन अधिकारियों और उनके परिजनों को भरोसा है कि इस कार्रवाई से कुछ नहीं होगा। तभी तो वीरेंद्र राम की पत्नी राजकुमारी देवी इंडी के अधिकारियों को महंगे डाइनिंग टेबल का चाँस दिखाते हुए उस पर खाना खाने से मना करती है, तो बेटा कमरे में बिखरे ब्रांडेड शर्ट की कीमत बताते हुए कहता है कि कपड़ों को छू कर देख लो, एक शर्ट की कीमत कम से कम 35 हजार रुपये है। जिस झारखंड में लोग भर पेट खाना खाने के लिए जद्दोजहद में जुटे रहते हैं, वहां का एक अधिकारी इतना ठीठ हो सकता है, यह सोच से भी परे है। इतना ही नहीं, वीरेंद्र राम के परिवार के लोग साधारण पानी नहीं, फ्रांस की कंपनी का पानी पीते हैं, जिसकी कीमत तीन सौ रुपये प्रति लीटर है। फ्रांस की कंपनी में बना मिनरल वाटर इनके घर में इस्तेमाल होता है। पत्नी को महंगी चीजों का इतना शौक है कि वह नौकरों को सामान खरीदने भेजती है, तो कहती है सस्ती चीजें मत लेकर आ जाना।

घोटालों और संस्थागत भ्रष्टाचार के लिए पूरी दुनिया में चर्चित झारखंड का एक और भ्रष्ट इंजीनियर प्रवर्तन निदेशालय के हथ्थे चढ़ा है। वीरेंद्र राम जल संसाधन विभाग में नियुक्त हुए और अपने राजनीतिक आकाओं की बढौलत ग्रामीण विकास कार्य विभाग के सर्वेसर्वा बन गये। इंडी की छापामारी में उनकी काली करतूत जैसे-जैसे सामने आ रही है, झारखंड के लोग यह सवाल पूछ रहे हैं कि आखिर इस राज्य को ऐसे 'वीरेंद्र रामों' और 'पूजा सिंघलों' से कब छुटकारा मिलेगा। आखिर क्यों ऐसे अफसरों की पहचान नहीं हो रही है और उन्हें लूट-खसोट की खुली छूट कैसे दी गयी। वास्तव में झारखंड में ऐसे भ्रष्ट अफसरों की यह कहानी न पहली है और न अंतिम। 22 साल पहले बनाये गये झारखंड राज्य को भ्रष्टाचार के दानव ने ऐसा दबोचा है कि इसे खत्म करने की ताकत किसी में नहीं है, चाहे कोई सरकार



जैसे इंजीनियर जानते हैं कि कितना भी भ्रष्टाचार करें, बाद में बरी हो जायेंगे, क्योंकि हमारी सरकारें ऐसे इंजीनियरों को आज तक सजा नहीं दे पायी हैं। ऐसे इंजीनियरों-अधिकारियों की सूची बहुत लंबी है। पथ निर्माण विभाग के अभियंता प्रमुख रहे रास बिहारी सिंह पर सड़क परियोजनाओं के टेंडर में गड़बड़ी के आरोप लगे। 30 फीसदी तक कम बोली पर टेंडर देने फिर प्रोजेक्ट को संशोधित करके एसओआर से ऊपर लाने में वह फर्से भी थे। टेंडर घोटाले की



जांच का आदेश दिया गया। जांच कमेटी ने एसीबी से जांच कराने की अनुशंसा की थी। रास बिहारी निलंबित हुए, पर सेवानिवृत्ति से पहले निलंबन हटा लिया गया। कार्रवाई से संबंधित फाइल पर अफसर कुंडली मारे बैठे रहे। जाहिर है, ऐसा करने के लिए अफसर ने भी मोटी रकम ली होगी। इंडी को ऐसे अफसरों को भी रडार पर लेना चाहिए। इसी तरह भवन निर्माण विभाग के अभियंता प्रमुख रहे अरविंद कुमार सिन्हा पद पर रहते हुए सरकार की अनुमति के बिना

विदेश चले गये। विधानसभा और हाइकोर्ट की बिलडिंग के निर्माण में गड़बड़ी का आरोप भी लगा। बिना अनुमति विदेश यात्रा पर बर्खास्त करने तक का प्रावधान है। कार्रवाई की प्रक्रिया भी शुरू हुई, लेकिन मोटी रकम लेकर अफसरों ने फाइल दबा दी। नतीजा गंभीर आरोप के बावजूद बेदाग सेवानिवृत्त हुए। उनके खिलाफ एसीबी में भी शिकायत की गयी थी, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। उनके खिलाफ जांच करने की सिफारिश की गयी, लेकिन उस फाइल पर भी अफसर कुंडली मार कर बैठ गये और राजदेव

चाहिए। रांची नगर निगम के पूर्व चीफ इंजीनियर राजदेव सिंह पर निगम सहित अन्य विभागों में रहते हुए गंभीर आरोप लगे। निगम में दो करोड़ की सड़क को 22 करोड़ में बनाने का आरोप भी राजदेव और तत्कालीन कार्यपालक अभियंता रमेश सिंह पर लगा था। इसके अलावा एक सौ करोड़ रुपये की सड़क-नाली की योजना और पेवर्स ब्लॉक लगाने में भी गड़बड़ी का आरोप लगा था। एसीबी जांच की सिफारिश की गयी, लेकिन उस फाइल पर भी अफसर कुंडली मार कर बैठ गये और राजदेव

राज्य में भ्रष्ट नौकरशाहों का संरक्षक कौन, बजट सत्र बेहतर ढंग से चले, सरकार पूरी तैयार है : सीएम जनता जानना चाहती है : दीपक प्रकाश

कहा-एसीबी की अनुशंसा के बावजूद मुकदमे दर्ज क्यों नहीं हुए

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। शुक्रवार को भाजपा प्रदेश अध्यक्ष और सांसद दीपक प्रकाश ने राज्य सरकार पर बड़ा हमला बोला। दीपक प्रकाश प्रवर्तन निदेशालय द्वारा ग्रामीण विकास विभाग के चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम की गिरफ्तारी के बाद बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार के संरक्षण में राज्य भ्रष्टाचार में आकंट डूब चुका है। बिचौलिया और भ्रष्टाचारी दिन रात फल-फूल रहे हैं। जिस प्रकार से सभी विभागों में रोज लूट के नये-नये कारनामे उजागर हो रहे हैं, जनता उसकी कल्पना भी नहीं कर सकती। उन्होंने कहा कि इंडी की कार्रवाई के पहले आखिर क्या कारण रहा कि राज्य सरकार भ्रष्टाचारियों पर एफआइआर दर्ज करने, दंडात्मक कार्रवाई करने जैसी फाइलों पर कुंडली मार कर



बैठी रही। उन्होंने कहा कि केवल वीरेंद्र राम ही नहीं, बल्कि पथ निर्माण विभाग, रांची नगर निगम, राज्य आवास बोर्ड, विधानसभा और हाइकोर्ट बिलडिंग निर्माण में भ्रष्टाचार के संगीन आरोपों से घिरे अभियंताओं पर एसीबी की अनुशंसा के बावजूद मुकदमे दर्ज क्यों नहीं हुए, कार्रवाई क्यों नहीं हुई? उन्होंने कहा कि राज्य के वरिष्ठ मंत्री आलमगीर आलम तो ऐसे भ्रष्ट अभियंता को बाँडी गार्ड उपलब्ध कराने के लिए पत्र से अनुशंसा भी कर चुके हैं। इससे स्पष्ट है कि अपराधियों, भ्रष्टाचारियों को राज्य सत्ता का संरक्षण प्राप्त है। भाजपा राज्य

संघोषित भ्रष्टाचार का आरोप कई बार लगा चुकी है। पार्टी लगातार इसके खिलाफ आंदोलन भी कर रही है। उन्होंने कहा कि इंडी की कार्रवाई के बाद एक वरिष्ठ आइएएस अधिकारी पर कार्रवाई हो रही, लेकिन अभियंताओं की तरह कई वरिष्ठ अधिकारी, नौकरशाहों पर लगे भ्रष्टाचार के गंभीर आरोपों की फाइल सत्ता के शीर्ष स्तर पर कार्रवाई की बात जोह रही। उन्होंने कहा कि इंडी की कार्रवाई में कई नाम जब्त दस्तावेजों में उजागर हो रहे हैं। ऐसे लोगों से भी गंभीरतापूर्वक पूछताछ होनी चाहिए चाहे उसमें कोई नौकरशाह हो, दलाल बिचौलिया हो या फिर कोई राजनीतिज्ञ। उन्होंने कहा कि भ्रष्टाचार करने, उसे संरक्षण देने वाले दोनों बराबर के दोषी हैं। इसलिए किसी को भी बख्शा नहीं जाना चाहिए, कार्रवाई होनी चाहिए। राज्य की जनता दूध का दूध और पानी का पानी देखना चाहती है।

नशे में धुत दो युवकों की सड़क हादसे में मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

गोड्डा। शराब के नशे में धुत बाइक सवार दो युवकों की सड़क हादसे में मौत हो गयी। घटना पोड़ैयाहाट थाना क्षेत्र के बांझी रोड में गुरुवार की आधी रात की है। जानकारी के मुताबिक पोड़ैयाहाट के द्रुपद गांव निवासी गणेश मंडल और गजानंद

मंडल एक ही बाइक पर सवार होकर किसी शादी समारोह से लौट रहे थे। बांझी रोड में तीखा मोड़ के करीब बाइक अनियंत्रित हो गयी और एक मकान में टकरायी। टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि दोनों युवक दस फीट तक हवा में उड़ गये और

सड़क पर गिर कर गंभीर रूप से घायल हो गये। प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर स्थिति को देखते हुए डॉक्टरों ने दोनों को गोड्डा सदर अस्पताल में रेफर कर दिया, लेकिन रास्ते में ही दोनों की मौत हो गयी। दोनों युवक गणेश मंडल एवं गजानंद मंडल आपस में रिश्तेदार थे।

27 फरवरी से विधानसभा का बजट सत्र, स्पीकर ने की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड विधानसभा का बजट सत्र 27 फरवरी से शुरू होना है। सत्र सुचारू रूप से चले, इसके लिए विधानसभा अध्यक्ष रवींद्रनाथ महतो ने शुक्रवार को सभी पार्टियों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक बुलायी थी। इस बैठक में मुख्यमंत्री



हेमंत सोरेन भी शामिल हुए। लेकिन भाजपा की ओर से इस

रांची के सूचना भवन में ओडीओपी-पीआइबी मीडिया संपर्क कार्यक्रम का हुआ आयोजन जिले के उत्पादों को एक प्लेटफार्म पर लाना ओडीओपी का मकसद

एक जिला एक उत्पाद योजना से झारखंड के सभी जिले जुड़े

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। वाणिज्य मंत्रालय, भारत सरकार के ओडीओपी (एक जिला एक उत्पाद) द्वारा भारतीय ओडीओपी संपर्क मीडिया कार्यक्रम का आयोजन शुक्रवार को पत्र सूचना कार्यालय, रांची के सहयोग से सूचना भवन के सभागार में किया गया।



इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित पीआइबी रांची के अपर महानिदेशक अखिल कुमार मिश्रा ने कहा कि ओडीओपी के जरिए देश आत्मनिर्भर बन रहा है। प्रगव पाल, ज्वाइंट डायरेक्टर इंडस्ट्रीज, झारखंड सरकार ने कहा कि जिलों को निर्यात केंद्र बनाने के लिए पूरी कोशिश की जा रही है। सप्लाय चैन को बेहतर करने पर फोकस किया जा रहा है। आकाशवाणी रांची के संयुक्त निदेशक अब्दुल हमीद ने कहा कि प्रधानमंत्री ने वोकल फॉर लोकल का नारा दिया है। हम सबको

अपने लोकल उत्पाद के लिए वोकल बनना होगा। डिप्टी डायरेक्टर निरंजन तिवारी ने कहा कि यह एक शुरुआत है। इंटरनेशनल मार्केट के लिए विक्रेताओं को झारखंड सरकार का पूरा सहयोग मिलेगा। शैलेंद्र सिंह, डेवलपमेंट ऑफिसर इंडस्ट्रीज ने कहा कि ज्यादा से ज्यादा ओडीओपी के चर्कशांप झारखंड में भारत सरकार द्वारा आयोजित किये जायें। कार्यक्रम के दौरान सोहराई कलाकारों के विक्रेता ने कहा कि उन्हें

बैठक में कोई प्रतिनिधि शामिल नहीं हुआ। बैठक के बाद मुख्यमंत्री ने मीडिया से कहा कि बजट सत्र प्रारंभ होना है। इसको लेकर अध्यक्ष ने हमें यहाँ बुलाया। सरकार पूरी तरह से तैयार है कि सत्र बेहतर ढंग से चले। राज्य की समस्याओं का समाधान हो। उन्होंने कहा कि इस बैठक में मैं विपक्ष को भी बुलाया गया था, लेकिन वे क्यों नहीं आये, ये उनका विषय है। कुल

मिला कर हम सब पूरी तरह से तैयार हैं। वहीं, बैठक में माले के विधायक विनोद सिंह और निर्दलीय विधायक सरजू राय शामिल हुए। स्पीकर ने बैठक के दौरान सभी से सत्र को सुचारू रूप से चलाने में सहयोग की अपील की। वहीं, सरकार से कहा कि सदन में आनेवाले सभी सवालों का जवाब देने के लिए पूरी तैयारी के साथ आये।

आजाद सिपाही

27 फरवरी
को जारी होगी
पीएम किसान
की 13वीं किस्त

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque
Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission
OPEN
2023-24

PLACEMENT
Assistance
Scholarship
Facility
Available

NURSING
ANM GNM
DRESSERS ONLY ECG
POST BASIC B.S.C. X-RAY (OPHTHALMIC)
BASIC B.S.C. M.S.C. ASST. OF ASSISTANT

PARAMEDICAL
PHARMACY
D-GRAD

Separate Hostel For Boys And Girls

M.: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : fisirba@gmail.com
Website : www.florenceistirba.com

**GANDHI INSTITUTE
OF PHARMACY
JAMSHEDPUR**

Admission Helpline:
8789900378

A Few seats available Admission on first come first serve basis Hostel facilities available for Boys and Girls

D. PHARM.
DIPLOMA IN PHARMACY

ADMISSIONS ARE GOING ON

AP - Chota Sijahia, Nita, Sankarabali, West Singhbazar

सीएम के सुरक्षा प्रभारी को इडी ने भेजा समन

रांची (आजाद सिपाही)। राजनेताओं और नौकरशाहों के करीबी प्रेम प्रकाश के यहां से एके 47 बरामदगी मामले में इडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के सुरक्षा के प्रभारी विमल कुमार को समन भेजा है। इडी ने उन्हें 28 फरवरी को पूछताछ के लिए रांची स्थित जॉनल कार्यालय बुलाया है। इस मामले में मुख्य सुरक्षा अधिकारी डीएसपी विमल कुमार से पिछले साल अक्टूबर महीने में इडी पूछताछ कर चुकी है। विमल कुमार ने इडी को पिछली पूछताछ में बताया था कि उन्हें इस बात की जानकारी नहीं थी कि उनके दो जवान प्रेम प्रकाश के यहां अंगरक्षक के रूप में काम कर रहे थे। उन्हें न तो मौखिक और न ही लिखित रूप से प्रेम प्रकाश के यहां तैनात किया गया था। गौरतलब है कि इडी की छापेमारी में प्रेम प्रकाश के आवास से 24 अगस्त 2022 को दो एके-47 राइफल और 60 कारतूस बरामद किया गया था। बाद में छानबीन से पता चला कि दोनों एके-47 राइफल सीएम आवास की सुरक्षा में तैनात दो जवान मुकेश कुमार और श्यामल होंरो के थे, जिन्हें अवैध तरीके से प्रेम प्रकाश के अंगरक्षक के रूप में लगाया गया है।

नगालैंड-मेघालय में प्रधानमंत्री ने तीन चुनावी सभा को किया संबोधित, कहा कुछ लोग कहते हैं, मोदी तेरी कब्र खुदेगी, देश कह रहा है मोदी तेरा कमल खिलेगा

आजाद सिपाही संवाददाता शिलांग। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को नगालैंड और मेघालय में तीन चुनावी सभाओं को संबोधित किया। प्रधानमंत्री ने मेघालय के शिलांग में कहा कि कुछ लोग, जिनको देश ने नकार दिया है, जो निराशा के गर्त में डूब चुके हैं, वे आजकल माला जपते हैं और कह रहे हैं कि मोदी तेरी कब्र खुदेगी, लेकिन देश का कोना कोना कह रहा है, मोदी तेरा कमल

इडी की कार्रवाई: चीफ इंजीनियर के धनकुबेर बनने का राज परत दर परत खुल रहा

बीडीओ-सीओ आवास के निर्माण में वीरेंद्र राम की भूमिका संदिग्ध

इडी की रिमांड में वीरेंद्र राम से चल रही पूछताछ, खुल रहे राज दो कंपनियों ने पत्नी और पिता के खाते में करोड़ों जमा कराये

कंपनी संचालक को छापे जमा कराने की जानकारी ही नहीं नेताओं और अधिकारियों से संपर्क भी आ रहा है सामने

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। ग्रामीण विकास विभाग के चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम को कोर्ट से गुरुवार को न्यायिक हिरासत में भेजने के बाद प्रवर्तन निदेशालय (इडी) के अधिकारियों ने शुक्रवार से उनसे पूछताछ शुरू कर दी है। पूछताछ में 300 रुपये लीटर फ्रंस का पानी पीने वाले वीरेंद्र राम के धनकुबेर बनने का राज परत दर परत खुल रहा है। अकूत कमाई के पीछे टेंडर मैनेज और कमीशनखोरी की बात सामने आ चुकी है। वीरेंद्र राम की पत्नी और पिता के केनरा बैंक एकाउंट में करोड़ों रुपये जमा कराये गये थे। उधर, राज्य में बीडीओ-सीओ के लिए बन रहे आवास में भी वीरेंद्र राम की भूमिका संदिग्ध नजर आ रही है। वीरेंद्र राम को कहा-कहा से और किस-किस से पैसे आ रहे थे, इडी इसकी पुष्टि करने में लगी है। साथ ही पैसा किन-किन लोगों तक पहुंचता था, इसकी भी जानकारी हासिल करने का प्रयास चल रहा। सूत्रों की मानें तो अब तक जो बातें सामने आयी हैं, उसमें कई अधिकारी और नेता इडी के रहस्य पर आ गये हैं। वीरेंद्र राम के यहां प्राप्त कागजातों और बतायी गयी बातों की पुष्टि के बाद

विधायक केश कांड मामले में हाइकोर्ट में फैसला सुरक्षित

रांची (आजाद सिपाही)। कांग्रेस से निर्वाचित तीन विधायकों इरफान अंसारी, राजेश कच्छप और नमन विक्सल कोंगाड़ी की ओर से रांची में की गयी जीरो एफआइआर को कोलकाता ट्रांसफर करने के खिलाफ दायित्व याचिका की सुनवाई शुक्रवार को झारखंड हाइकोर्ट में हुई। मामले में दोनों पक्षों की दलील पूरी होने के बाद कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया। राज्य सरकार की ओर से कहा गया कि विधायकों के पास से जो पैसे बरामद हुए थे, उसे लेकर कोलकाता में प्राथमिकी दर्ज की गयी थी, इसलिए अरगोड़ा थाने में दर्ज जीरो एफआइआर को वरीय अधिकारियों की सलाह पर कोलकाता भेज दिया गया। वहीं प्रार्थी की ओर से कोर्ट को बताया गया कि रुपया बरामदगी को लेकर कोलकाता में प्राथमिकी दर्ज नहीं हो सकती है। यह



खाते में गये पैसे, फर्म मालिक को पता ही नहीं

सूत्रों के मुताबिक इडी की जांच में पता चला है कि वीरेंद्र राम के पिता और पत्नी के केनरा बैंक के ज्वाइंट एकाउंट में 5.70 करोड़ और 3.59 करोड़ जमा हुए थे। जांच में पाया गया है कि आरके इन्वेस्टमेंट और आरपी इन्वेस्टमेंट एंड कंसल्टेंसी के खातों से पैसे आये थे। इडी ने दोनों फर्म के संचालक राजेश कुमार केडिया और रीना पाल का भी बयान दर्ज किया है। दोनों ने बताया है कि उनके बैंक खातों का संचालन सीए मुकेश मित्तल करते हैं। उन लोगों को यह जानकारी नहीं है कि उनके खातों के जरिए पैसे क्रेडिट हुए हैं। इडी ने पाया कि वीरेंद्र की पत्नी राजकुमारी देवी ने कई महंगी गाड़ियों व अचल संपत्ति की खरीद की थी। इसका जिक्र आयकर रिटर्न में भी नहीं था। राजकुमारी देवी ने बताया है कि उनके खातों में पति ने पैसे डलवाये इसकी जानकारी उन्हें नहीं थी। वहीं वीरेंद्र राम ने स्वीकार किया कि ठेके में कंपनियों से वह कमीशन लेते थे। कमीशन की राशि उन्होंने कई बड़े नौकरशाहों, बड़े नेताओं और रिश्तेदारों को दी।

इन अधिकारियों और नेताओं पर शिकंजा कस सकता है। उन्हें भी पूछताछ के लिए बुलाया जा सकता है।

पांच दिनों की न्यायिक हिरासत में हैं राम : दो दिन की छापेमारी के बाद इडी ने वीरेंद्र राम को गिरफ्तार कर लिया था। उन्हें गुरुवार को इडी की विशेष अदालत में पेश किया गया, जहां इडी ने 10 दिन की न्यायिक हिरासत की मांग की थी। कोर्ट ने पांच दिनों की न्यायिक हिरासत की

अनुमति दी। वीरेंद्र राम से शुक्रवार से पूछताछ शुरू कर दी गयी है। इडी के अधिकारी उनसे एक-एक पैसे का हिसाब ले रहे हैं। उन्होंने कई राज उगले हैं, जिनकी इडी पुष्टि करने में लगी है। आवास निर्माण का 452.44 करोड़ का था ठेका : सूत्रों के मुताबिक इडी की वीरेंद्र राम से पूछताछ में विभाग के सहायक अभियंता से लेकर ठेकेदारों और वरीय अधिकारियों तक की मिलीभगत सामने आ रही है।

इडी ने सरकार को दुबारा लिखा पत्र पूजा सिंघल पर आय से अधिक संपत्ति और उगाही का केस करें

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रवर्तन निदेशालय ने झारखंड के मुख्य सचिव को एक बार फिर पत्र लिखा है। अपने पत्र में कहा है कि मनी लॉड्रिंग के केस में आरोपी निर्वाचित आइएएस अधिकारी पूजा सिंघल पर आय से अधिक संपत्ति अर्जित करने और अफसरों से उगाही के मामले में प्राथमिकी दर्ज क्यों नहीं की गयी। इस संबंध में इडी का यह दूसरा पत्र है। इससे पहले भी एजेसी ने पत्राचार कर पूजा सिंघल के खिलाफ राज्य सरकार की ओर से प्राथमिकी दर्ज करने का अनुरोध किया था।

मनी लॉड्रिंग के आरोप में पूजा सिंघल को गिरफ्तार करने वाले प्रवर्तन निदेशालय के अपनी चार्जशीट में इस तथ्य का उल्लेख

किया है। तत्कालीन डीएसपी (मुख्यालय) पतंजलि मिश्रा ने मनरेगा से जुड़े मामलों की जांच की थी। 18.06 करोड़ रुपये के संयुक्त गबन से संबंधित कुल 16 प्राथमिकी दर्ज की गयीं। पूजा सिंघल 16 फरवरी 2009 से 19 जुलाई 2010 की अवधि के दौरान खुटी जिला की उपायुक्त थीं। वह विभिन्न विकास परियोजनाओं के लिए निधि की मंजूरी के लिए प्रमुख प्राधिकारी थीं। इडी ने दावा किया है कि पूजा सिंघल को उक्त अवधि के दौरान विभिन्न बैंकों में कई खातों में बड़ी मात्रा में नकद जमा करते हुए पाया गया था। वह अपने नाम से दो पैन नंबर यानी एआरजेपीएस 2447 आर और एएमकेयूपीएस 9964बी रख रही थीं।

रामगढ़ की चुनावी सभा में फिर विपक्ष पर गरजे सीएम उचक्का और हत्यारों की जमात है विपक्ष : हेमंत

बीरु कुमार

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शुक्रवार को रामगढ़ पहुंचे। छवनी फुटबॉल ग्राउंड में महागठबंधन प्रत्याशी बजरंग महतो के समर्थन में चुनावी सभा को संबोधित किया। सभा में एक बार फिर मुख्यमंत्री के निशाने पर भाजपा और आजसू थीं। सीएम ने कहा कि पूरा विपक्ष चोर-उचक्का और हत्यारों की जमात है। उनके शासन में मांब लिंगिंग होती थी। रामगढ़ में 2019 से पहले आतंक का राज था। व्यापारी और नागरिक हमेशा दहशत में रहते थे। शहर जलता रहता था। हमारी सरकार के शासन काल में स्थितियां बदली हैं। विकास के काम हुए हैं।

लोगों को सावधान रहने की जरूरत : हेमंत सोरेन ने कहा कि भाजपा और आजसू के नेताओं ने मांब लिंगिंग के आरोपों को जेल से बाहर निकलने के बाद माला पहना कर सम्मानित किया था। वे लोग हमेशा समाज को जाति, धर्म और संप्रदाय के नाम पर तोड़ने का ही काम करते हैं। गद्दी पाने के लिए भाजपा और आजसू के नेता किसी भी हद तक जा सकते हैं। ऐसे लोगों से अब हमेशा सावधान रहने की जरूरत है।

सपने में सरकार गिरा कर सीएम बन जाते हैं : मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा और आजसू के नेता नौद में सरकार गिरा कर सीएम बनने का सपना देख रहे हैं। लेकिन उनका सपना साकार नहीं होगा। यहां के व्यापारियों और नागरिकों को अब पिछले तीन सालों से शांति महसूस हो रही है। एक बार फिर रामगढ़ में आतंक का राज कायम करने के लिए भाजपा और आजसू चुनावी मैदान में हैं। उन लोगों के हाथ में सत्ता रही, तो विकास का एक भी



हेमंत ने रामगढ़ में किया रोड शो

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने रामगढ़ में शुक्रवार की शाम रोड शो कर शक्ति प्रदर्शन जैसा माहौल बना दिया है। फुटबॉल ग्राउंड में चुनावी सभा को संबोधित करने के बाद उनका काफिला रामगढ़ शहर की सड़कों पर उतर गया। मेन रोड, सुभाष चौक, गांधी चौक, चट्टी बाजार होते हुए उनका यह रोडशो सिंदो-कान्ठ मैदान पहुंचा। मुख्यमंत्री ने इस रोड शो के माध्यम से यूपीए उम्मीदवार बजरंग महतो को जिताने की अपील की। फुटबॉल ग्राउंड से निकलने के बाद जब उनका काफिला सुभाष चौक पहुंचा, तो उन्होंने नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। यहां सिख समुदाय के लोगों ने मुख्यमंत्री को माला पहना कर जीत का आशीर्वाद भी दिया। इसके बाद मुख्यमंत्री का काफिला जब गांधी चौक पहुंचा, तो वहां रुक कर मुख्यमंत्री ने महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। गौरतलब है कि रामगढ़ में उपचुनाव के लिए मतदान 27 फरवरी को होगा। इससे तीन दिन पहले मुख्यमंत्री का यह रोड शो चुनाव को एक अलग ही मुकाम पर ले कर चला गया है। उन्हें उम्मीद है कि इससे यूपीए प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित होगी।

काम नहीं किया। आपदा के बावजूद हमने किया विकास : हेमंत सोरेन ने कहा कि 2019 में सरकार बनते ही कोरोना जैसी आपदा आ गयी। इसके बाद झारखंड में सुखाड़ भी किसानों को परेशान करने लगा। हमने दोनों आपदाओं के बावजूद विकास की पटरी हो ठीक किया। किसानों का लोन माफ किया। हम जनता से काम करके मांग रहे हैं वोट : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि भाजपा आजसू के लोगों ने 20 वर्षों में मात्र 12000 लोगों को राशन कार्ड दिया, लेकिन पिछले तीन वर्षों में हमने 128000 लोगों को राशन कार्ड बना कर दिया है। विधवाओं को पेंशन, बुजुर्गों को पेंशन, शिक्षकों को

पेंशन, बच्चियों को किशोरी समृद्धि योजना, यहां तक कि दिव्यांगों को भी पेंशन देने का काम किया है। आज हम जब जनता के बीच काम कर रहे हैं, तो अधिकार से वोट मांगने भी आये हैं। उन्होंने कहा कि 27 फरवरी को जनता की अदालत में ममता देवी का फैसला होना है। उसे न्याय देने का जिम्मा अब जनता के हाथ में है। इन्होंने भी सभा को संबोधित किया : मंत्री आलमगीर आलम, विधायक अनूप सिंह, उमाशंकर अकेला, कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश जाकुंर, पूर्व विधायक योगेंद्र महतो, फागु बेसरा, संजीव बेदिया, पूर्णिमा नीरज सिंह, दीपिका पांडे, पूर्व विधायक शंकर चौधरी ने जनता को संबोधित किया।

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614



यूक्रेन में और तेज होगा युद्ध

यूक्रेन युद्ध शुरू हुए आज एक साल हो गया और अब भी इसके समाप्त होने के कोई स्पष्ट संकेत नजर नहीं आ रहे। न तो दोनों में से कोई पक्ष जीतने की स्थिति में दिख रहा है और न हार स्वीकारने की मनःस्थिति में। यूक्रेन के राष्ट्रपति व्लादिमीर जेलेन्स्की अमेरिका और यूरोपीय देशों से अधिकाधिक हथियार मंगाने की कोशिशों में लगे हैं, तो अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने भी अचानक कीव पहुंच कर यह साफ संकेत दिया कि उनका यूक्रेन की मदद से पीछे हटने का कोई इरादा नहीं है। दूसरी तरफ रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन भी इस बात का खास ध्यान रख रहे हैं कि इस मसले पर उनकी आक्रामकता में कोई कमी न आवे। चीन का रूस के और निकट दिखना और उसे हथियार सप्लाई करने की संभावनाओं का खंडन न करना भी इस धारणा को मजबूती देता है कि आने वाले दिनों में युद्ध और तेज होने जा रहा है, लेकिन इसके साथ ही वह भी साफ है कि युद्ध न केवल यूक्रेन और रूस के लिए बल्कि विभिन्न यूरोपीय देशों के साथ-साथ ग्लोबल इकॉनमी के लिए भी कठिनाइयां बढ़ाता जा रहा है। इसलिए जहां युद्ध की आंच बढ़ाने वाली घोषणाएं जारी हैं, वहीं शांति कायम करने की बेचैनी भी बढ़ रही है। इस संदर्भ में देखें तो चीन और भारत ये दो देश ऐसे हैं, जो शांति प्रक्रिया शुरू करने और उसे तार्किक परिणति तक पहुंचाने में सर्वाधिक योगदान करने की स्थिति में नजर आते हैं। यही दो प्रमुख देश ऐसे हैं, जिनके यूक्रेन और रूस दोनों से अच्छे रिश्ते रहे हैं और जिन्होंने हमले का समर्थन न करते हुए

यूक्रेन के राष्ट्रपति व्लादिमीर जेलेन्स्की अमेरिका और यूरोपीय देशों से अधिकाधिक हथियार मंगाने की कोशिशों में लगे हैं, तो अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने भी अचानक कीव पहुंच कर यह साफ संकेत दिया कि उनका यूक्रेन की मदद से पीछे हटने का कोई इरादा नहीं है।

भी युद्ध के लिए रूस को दोषी बताने से परहेज किया है। इसलिए ये दोनों देश रूस और यूक्रेन में प्रभाव रखते हैं। इनमें भी भारत की स्थिति बेहतर इसलिए नजर आती है कि आने वाले कुछ दिनों, हफ्तों, महीनों के दौरान यह अंतरराष्ट्रीय कूटनीति का केंद्र बना रहने वाला है। जर्मनी के चांसलर ओलाफ शोलज इसी सप्ताह भारत दौर पर आकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिलने वाले हैं। उनके बाद इतालवी पीएम जोर्जिया मेलोनी आने वाली हैं। अगले हफ्ते ही जी-20 देशों के विदेश मंत्रियों की बैठक भारत की मेजबानी में होने वाली है, जिसमें रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव और अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकेन दोनों नयी दिल्ली में होंगे। इन बैठकों का इस्तेमाल शांति समझौते का कोई सर्वमान्य फॉर्मूला निकालने की कोशिशों के लिए किया जा सकता है। हालांकि जिस तरह से यूक्रेन के चार सीमावर्ती क्षेत्र - दोनेत्स्क, लुहान्स्क, खेरसान और ज़पोरिज्या - रूस के कब्जे में आ चुके हैं, उनके मद्देनजर दोनों पक्षों को मान्य कोई फॉर्मूला निकलना आसान नहीं दिख रहा। यूक्रेन इसे वापस लेने पर अड़ा है, तो रूस कब्जा बनाये रखने पर, लेकिन कूटनीति की एक विशेषता असंभव को संभव करना भी मानी जाती है।

अभिमत आजाद सिपाही



डॉ तपन कुमार शांडिल्य

किसी देश की अस्मिता की पहचान वहां की भाषा, साहित्य और संस्कृति से होती है। भाषा रहित राष्ट्र या समुदाय की कल्पना भी नहीं की जा सकती है। जिस प्रकार किसी भी देश की भौगोलिक सीमाएं उसे आकार प्रदान करती हैं, उसी प्रकार धार्मिक, सांस्कृतिक, सामाजिक परंपराओं में उस देश की आत्मा बोलती है और उस आत्मा को स्वर प्रदान करती है- उसकी अपनी भाषा-मातृभाषा।

पूरे विश्व में मातृभाषा की महत्ता और उसकी अस्मिता को स्थापित करने के लिए यूनेस्को ने 21 फरवरी 1999 को अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस की घोषणा की, तब से प्रत्येक वर्ष पूरे विश्व में अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा गौरव दिवस का आयोजन होने लगा। प्रत्येक मानव के जीवन में तीन मकार का महत्व असंदिग्ध है-माता, मातृभाषा और मातृभूमि। नीति कहती है कि जिस जाति या राष्ट्र ने इन तीनों का समुचित समादर नहीं किया, उसका पतन अवश्यसंभाव्य है और जिस जाति ने इन तीनों का सम्मान किया, उसकी उन्नति भी सुनिश्चित है। किसी कवि ने ठीक ही कहा है कि:-

जिसे देश की याद आती नहीं है,
जिसे जन्म की भूमि भाती नहीं है।

जिसे मातृभाषा आती नहीं है,
कृतघ्नी भला कौन ऐसा मिलेगा,
उसे देख जी क्या किसी का

पूरे विश्व में मातृभाषा की महत्ता और उसकी अस्मिता को स्थापित करने के लिए यूनेस्को ने 21 फरवरी 1999 को अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस की घोषणा की, तब से प्रत्येक वर्ष पूरे विश्व में अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा गौरव दिवस का आयोजन होने लगा। प्रत्येक मानव के जीवन में तीन मकार का महत्व असंदिग्ध है-माता, मातृभाषा और मातृभूमि। नीति कहती है कि जिस जाति या राष्ट्र ने इन तीनों का समुचित समादर नहीं किया, उसका पतन अवश्यसंभाव्य है और जिस जाति ने इन तीनों का सम्मान किया, उसकी उन्नति भी सुनिश्चित है।

अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस का महत्व



हिंदी भारत की आत्मा है। यह भारतीय अस्मिता की संरक्षिका है। यह भारतीय संस्कृति, आध्यात्मिकता, नैतिक चिंतन-मनन, सार्वभौमिक दर्शन तथा ज्ञान विज्ञान की अभिव्यक्ति और सर्जना का माध्यम भी है, तभी तो राष्ट्र कवि दिनकर ने इसे 'हृदय की वाणी' कहा है। हिंदी भारतवर्ष के हृदय की वाणी है।

खिलेगा!
मातृभाषा जिसे मनुष्य जन्म से अपनी मां की गोद में सीखता है, पिता के प्यार में सीखता है, दादा के दुलार में सीखता है, लेकिन इसे मातृभाषा इसलिए कहते हैं कि बालक के जीवन में पिता और दादा से 10 गुणा ज्यादा महत्व माता का है। मां अपने बच्चे को तोतली मीठी बोली में सब कुछ बोलना सिखा देती है, नहीं खाने पर लोरी गा गाकर चांद को कठोरे में उतार कर खिला देती है:-

चंदा मामा दूर के,
पूआ पकावे गूर के।
अपने खाए थाली में,
बाबू को दे प्याली में।
बाबू के मुंह में घुटुक।
या लोरी गाती है:-
चंदा मामा आरे आव, वारे

आव नदिया किनारे आव,
बाबू के मुंह में घुटुक।
यह मातृभाषा की ताकत और क्षमता है जो कुछ भी बोलवा सकती है और क्रांति ला सकती है। यही कारण है कि 2020 की राष्ट्रीय शिक्षा नीति में यह प्रावधान किया गया है कि बच्चों को पांचवीं तक की शिक्षा अनिवार्यतः उसकी मातृभाषा में दी जाए, क्योंकि मनोवैज्ञानिकों का मानना है कि बच्चों में अपनी मातृभाषा में अधिगम की क्षमता अधिक होती है। भारत की परिकल्पना मां के रूप में की गई है और भारत माता की मातृभाषा हिंदी है। हम भारत मां की संतान हैं, अतः हमारी मातृभाषा भी हिंदी है जिस समय हम गुलामी की जंजीरों में जकड़े हुए थे और आजादी के लिए छटपटा रहे थे, तब

भारतेन्दु हरिश्चंद्र ने निज भाषा या मातृभाषा के प्रति लोगों के हृदय में प्रेम जगाने हेतु अपनी मातृभाषा के प्रयोग पर बल दिया था। मातृभाषा में वह क्षमता होती है जो हमें आत्मबल प्रदान करके गौरव से सिर ऊंचा उठाने का हौसला प्रदान करती है। भारतेंदु हरिश्चंद्र की निम्न काव्य पंक्तियां मातृभाषा के प्रति प्रेम को दर्शाती हैं और स्वतंत्रता प्राप्ति का आवश्यक और अनिवार्य औजार सिद्ध करती हैं:-

निज भाषा उन्नति अहै,
सब उन्नति को मूल।
बिन निज भाषा ज्ञान के
मिटत न हिय को शूल।
आजादी की लड़ाई में इनकी लेखनी ने महत्वपूर्ण भूमिका निभायी और जन-मन के हृदय में भाषा और राष्ट्र के प्रति नव जागरण का संचार

किया। हिंदी भारत की आत्मा है। यह भारतीय अस्मिता की संरक्षिका है। यह भारतीय संस्कृति, आध्यात्मिकता, नैतिक चिंतन-मनन, सार्वभौमिक दर्शन तथा ज्ञान विज्ञान की अभिव्यक्ति और सर्जना का माध्यम भी है, तभी तो राष्ट्र कवि दिनकर ने इसे 'हृदय की वाणी' कहा है। हिंदी भारतवर्ष के हृदय की वाणी है। इसीलिए किसी कवि ने ठीक ही कहा है:-

मातृभाषा बिन व्यर्थ है,
दुनिया का सब ज्ञान।
भारत मां की बोली हिंदी,
करो इसका सम्मान।
हमें अपनी मातृभाषा हिंदी पर गर्व क्यों न हो? यह सदियों से साहित्य, संस्कृति, धर्म अध्यात्म की संवाहिका रही है। हिंदी ही वह भाषा है जिसमें महापुरुषों की वाणी एवं सद्दिचारों की अजस्र निर्मल धार युग-युगों से सतत प्रवहमान है। यह वह संजीवनी है, जो जनमानस को सजग एवं सचेत करने का काम करती है।

भारतवर्ष में हिंदी एक ऐसी भाषा है, जिसमें यहाँ की संस्कृति सन्निहित है। हिंदी पर हमें गर्व करने के अनेक कारण हैं। यह अपनी प्राण क्षमता के कारण ही आज तक सिर्फ जीवित ही नहीं है वरन् पूरे विश्व में अपने अस्तित्व का परचम लहरा रही है:-

संस्कृति को इक हार के रूप में जोड़ सके वो कड़ी है ये हिंदी।
लेके सहारा चले अन्हारा, उस अंधे के हाथ छड़ी है ये हिंदी।
जीवन दान मिले जिससे विष मार सके वो जड़ी है ये हिंदी।
प्यार से भारत माता कहे, कि सुनो हमसे भी बड़ी है ये हिंदी।
(लेखक : कुलपति, डा श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, रांची हैं।)

जमशेदपुर की खबरें

जमशेदपुर में खुला अपोलो का सूचना केंद्र विशेषज्ञ करेंगे जरूरतमंद लोगों का इलाज

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। शहर के लोग अपोलो की स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने के लिए शुक्रवार को भालूवासा स्थित शौर्या मेडिकल में अपोलो सूचना केंद्र का शुभारंभ किया गया। मौके पर अपोलो के डॉक्टर डॉ सैथिल शामिल रहे। शहर में विशेषज्ञ के द्वारा शहर के लोग अब बेहतर इलाज के लिए बाहर जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। शहर में खुले अपोलो सूचना केंद्र में लोगों को अपोलो चेन्ई के विशेषज्ञ डॉक्टर अपनी बेहतर सेवा देंगे। इसकी शुरूआत शहर के भालूवासा स्थित बैंक ऑफ इंडिया के पास की गई। जहां लोग अपनी जांच कराने पहुंच रहे हैं। मौके पर



मौजूद अपोलो चेन्ई से आये लीवर विशेषज्ञ डॉ सैथिल ने बताया अब लोग जमशेदपुर के अपोलो सेंटर में आकर इलाज

करवा सकते हैं। हर महीने यहां अपोलो चेन्ई के विशेषज्ञ डॉक्टर मौजूद रहेंगे। जरूरत के अनुसार मरीज का इलाज किया जाएगा। डॉ

मिलने के लिए भालूवासा अपोलो सूचना केंद्र में संपर्क कर सकते या इस 87975559755 पर कॉल कर सकते। उन्होंने बताया यहां अपोलो

के डॉक्टर वर्चुअल तरीके से भी परामर्श दे सकते हैं। अगर लोगों को अस्पताल में भर्ती होने की भी जरूरत पड़े तो वे भर्ती होकर अपना इलाज करवा सकते हैं। डॉ सैथिल ने बताया आज के समय में सही खानपान नहीं होने पर लीवर खराब होने की बीमारी ज्यादा हो रहा है। सही समय पर इलाज नहीं होने पर लीवर को बदलने की भी आवश्यकता पड़ती है। इसी बात को ध्यान में रखते हुए यह सूचना केंद्र शुरू किया गया। ताकि लोगों का इलाज सही समय पर हो सके और लीवर को बदलने की जरूरत ना पड़े। उन्होंने बताया सूचना केंद्र में सभी बीमारियों से जुड़े विशेषज्ञ मौजूद रहेंगे। मौके पर सौरव मुखर्जी व अन्य शामिल रहे।

लव जिहाद : पहचान छिपा कर लड़की को फंसाया और अब कर रहा ब्लैकमेल

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। लव जिहाद का एक सनसनीखेज मामला झारखंड के जमशेदपुर से आ रहा है, जहां लोगों ने प्रदर्शन कर शब्बीर खान नाम के आरोपी की गिरफ्तारी की मांग की है। जमशेदपुर के कदमा में स्थित एक स्कूल में पढ़नेवाली 14 वर्षीय नाबालिग लड़की ने एक युवक पर आरोप लगाया है कि एक माह पहले उसकी दोस्ती स्कूल के बाहर से आनेवाले एक लड़के से हुई। उसने उस वक्त अपना नाम समीर बताया था। दोस्ती प्रेम में बदल गयी और मुलाकातों के दौरान उक्त लड़के ने लड़की के साथ कई अंतरंग तस्वीरें खींचीं लीं। मामला सामने आने के बाद हिंदू संगठनों ने गुरुवार को कदमा पुलिस थाने का घेराव किया। प्रदर्शन कर रहे लोगों

ने शब्बीर खान नामक आरोपी की गिरफ्तारी और उसके खिलाफ कार्रवाई की मांग की। पुलिस ने इस मामले में एफआइआर दर्ज कर ली है और जांच के बाद कार्रवाई का भरोसा दिया है। पीड़िता की शिकायत है कि हाल ही में हुई दोस्ती और मुलाकातों के बाद उसने खुलासा करते हुए अपना असली नाम शब्बीर खान बताया और इसके बाद उस पर शादी के लिए दबाव बनाने लगा। शादी के लिए मना करने पर वह अश्लील वीडियो वायरल करने की धमकी दे रहा है। लड़की का कहना है कि आरोपी शब्बीर चाहता है कि वह धर्म परिवर्तन कर उसके साथ निकाह कर ले। डरी हुई लड़की ने हिम्मत करके जब घर वालों को इस बात की सूचना दी तो मामला सामने आया।

इसके बाद हिंदू संगठनों ने इस मामले को लेकर थाना का घेराव किया और आरोपी की गिरफ्तारी की मांग करने लगे। इधर लड़की की शिकायत पर पुलिस ने एफआइआर दर्ज कर लिया है। वहीं प्रदर्शन कर रहे लोगों में जमशेदपुर के बीजेपी नेता अभय सिंह भी मौजूद रहे। प्रदर्शनकारियों ने थाना परिसर में ही जय श्री राम के नारे लगाये। अभय सिंह ने मामले को लव जिहाद का बताते हुए थाना प्रभारी से मांग की है कि इस मामले में तत्काल कार्रवाई की जाये। मालूम हो कि पिछले कई महीनों में लव जिहाद के अनेक मामले सामने आये हैं, जिनमें राज्य में दुमका की अंकिता सिंह को जिंदा जला डालने से लेकर साहिबगंज की रेबिका पहाड़िया हत्याकांड तक की घटना घटी।

छत्तीसगढ़ी समाज का महासम्मेलन 26 फरवरी को, विशाल जनसभा होगी

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। छत्तीसगढ़ी समाज के द्वारा 26 फरवरी को महासम्मेलन का आयोजन किया जाएगा। सोनारी में प्रेस वार्ता कर इसकी जानकारी दी गयी। मौके पर नीरज सिंह ने बताया सम्मेलन की तैयारी को लेकर छत्तीसगढ़ी समाज के लोगों ने अपनी पूरी ताकत लगा दी है। सम्मेलन का मुख्य उद्देश्य अपना अधिकार पाना है। जमशेदपुर में 120 वर्ष से रह रहे छत्तीसगढ़ी समाज के लोग सरकारी सुविधा से वंचित है। अभी समाज के लोगों ने एलान किया है सरकार से मिलने वाली सुविधा हमें मिलनी चाहिए। साथ ही आवासीय प्रमाण पत्र व स्थानीय प्रमाण पत्र का सरकार निर्गत करें। हालांकि



समाज के लोग ज्यादातर टटा लीज की जमीन पर रहते हैं। इनके पास खतियान नहीं है। उन्होंने कहा ऐसे में समाज के लोग क्या झारखंड के वासी नहीं है। जिन लोगों ने 120 वर्ष कई पीढ़ी झारखंड में वित्ताया, जमशेदपुर में होकर अपने अधिकार को लेकर ऐसे समाज के लोगों को उनका

अधिकार नहीं मिलना चाहिए। यह सवाल छत्तीसगढ़ी समाज के लोगों ने की हैं। उन्होंने बताया 26 फरवरी के दिन विशाल सभा का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें 10 हजार से ज्यादा जमशेदपुर के छत्तीसगढ़ी समाज के लोग शामिल होकर अपने अधिकार को लेकर रणनीति बनायेगी।

साकची में छापामारी कर पुलिस ने भारी मात्रा में बरामद की नकली फेवीविक्क, जांच के लिए भेजा

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। साकची बाजार में पुलिस ने छापामारी कर भारी मात्रा में नकली फेवीविक्क बरामद की है। पुलिस ने कंपनी के अधिकारियों के साथ शुक्रवार की शाम साकची बाजार में छापामारी की और नकली फेवीविक्क बरामद की। पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। कंपनी के अधिकारियों को पता चला था कि साकची बाजार में नकली फेवीविक्क बेची जा रही है। इसी के बाद पुलिस से शिकायत की गयी और पुलिस ने छापामारी की। इसमें 500 से अधिक फेवीविक्क के पैकेट बरामद हुए हैं। फेवीविक्क को जांच के लिए भेज दिया गया है।

मानगो, डिमना रोड पर चलती ट्रेलर से स्टील शीट रोल सड़क पर गिरा, मची अफरा-तफरी

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। मानगो के डिमना चौक पर शुक्रवार की शाम उस वक्त हड़कंप मच गया जब चलती ट्रेलर से स्टील शीट रोल सड़क पर गिर पड़ी। शीट ट्रेलर के पीछे चल रहे पिकअप वैन की बोनट पर गिर कर बगल से गुजर रहे बाइक से जा टकरायी। इससे पिकअप वैन का बोनट और बाइक का अगला चक्का क्षतिग्रस्त हो गया। हालांकि इस हादसे में कोई घायल नहीं हुआ। इस मौके पर भीड़ जमा हो गयी। लोगों ने ट्रेलर को रुकवाया और उसके चालक की जमकर पिटाई कर दी। इस दौरान काफी हंगामा मचा रहा। बाद में घटना की सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और मामला शांत कराया। इसके बाद ट्रेलर पर स्टील शीट को लादा गया और फिर ट्रेलर आगे बढ़ा।

जुस्को सेवानिवृत्त कर्मियों का पारिवारिक मिलन समारोह धूमधाम से मना, पांच महिलाएं पुरस्कृत

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जुस्को टाउन इलेक्ट्रिकल से सेवानिवृत्त कर्मचारियों का आज बारीडीह स्थित विजया गार्डन क्लब हाउस में जुस्को (टीई) सेवानिवृत्त मित्र मंडली के बैनर तले पारिवारिक मिलन समारोह सह वनभोज हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। चूंकि यह पहला प्रयास था बावजूद इसके काफी संख्या में कंपनी से सेवानिवृत्त व्यक्तियों ने उपस्थिति देकर कार्यक्रम की सराहना की। सेवानिवृत्त मित्र मंडली के द्वारा नारी शक्ति के रूप में पांच महिलाओं को पुरस्कृत किया। वहीं दूसरी ओर सबसे वयोवृद्ध व्यक्ति के रूप में एसके सरकार का सम्मान वू लहरी ने पुष्पपुष्प एवं उपहार देकर किया। कार्यक्रम के दौरान



सर्वसम्मति वर्ष में कम से कम 2 बार आपस में सार्वजनिक मेलजोल का कार्यक्रम करने पर सहमति जतायी। संगठन के एक वरिष्ठ सदस्य ने सुझाव के आलोक में हर एक सेवानिवृत्त व्यक्ति को संस्था से जुड़ने का संकल्प लिया है, वह चाहे शहर से बाहर हो या शहर के अंदर। संगठन ने रचनात्मक कार्य करने की भी सहमति जतायी। कार्यक्रम में सौके विश्वास, वू लहरी, यूके पांडे,

दिनेश्वर सिंह, देवाशीश मित्रा, एसके शर्मा, आरएन शर्मा, एनएम चौधरी, आरएन बिजुवा, वाईपी सिंह, वीरेंद्र तिवारी, यूके बोस, द्वारिका प्रसाद, पंडित पांडे, राधे कृष्ण पोदार, ओम कांत चौरसिया, रामानंद शर्मा, महेंद्र सिंह, एके सूर, राम अयोध्या, आरसीपी यादव, बीपी शर्मा, अनिल कुमार सिन्हा, एके पांडे, एसएस भगवान, आरपी सिंह सहित और कई सदस्य मौजूद थे।

समन्वय समिति की बैठक सह उन्मुखीकरण कार्यशाला का आयोजन



घाघरा (आजाद सिपाही)। प्रखंड सभागार में पोषण परियोजना के अंतर्गत शुक्रवार को दोपहर 2 बजे प्रखंड स्तरीय समन्वय समिति की बैठक सह उन्मुखीकरण कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला सह बैठक में कुपोषण को दूर भगाने को लेकर चर्चा की गई। कुपोषित बच्चों के पहचान कुपोषित बच्चों के भोजन खानपान रहन-सहन के साथ-साथ उनके क्रियाकलापों में बदलाव लाने और उन्हें स्वस्थ करने जैसे कई मुद्दों पर चर्चा की गई। साथ ही सभी मुखिया जनप्रतिनिधि पंचायत कर्मियों को उक्त कुपोषण दूर भगाने में मिलकर सहयोग करने की बात कही गयी। मौके पर बीडीओ बिष्णुदेव कच्छप, सीओ प्रणव ऋतुराज, प्रखंड प्रमुख सविता देवी, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी अनुपमा मीन, शिक्षा विभाग बीपीओ पुष्पा टोप्पो, मुखिया राजेश बड़ाईक, अग्नि उराव, फिर्गी उराव, विनोद उराव, चांदनी उराव सहित कई मुखिया पंचायत कर्मी उपस्थित थे।

विकास के लिए रूपरेखा तैयार करने को लेकर बैठक रखी



घाघरा (आजाद सिपाही)। प्रखंड विकास पदाधिकारी के चेंबर में शुक्रवार को सांसद आदर्श ग्राम बीमरला के विकास के लिए रूपरेखा तैयार करने को लेकर बैठक रखी गई। बैठक में प्रखंड के कर्मियों के अलावे कई जनप्रतिनिधि मौजूद रहे इस दौरान सांसद आदर्श ग्राम बीमरला में मूलभूत सुविधा बहाल करने को लेकर चर्चा की गई। जिसमें सड़क, बिजली, पानी, स्वास्थ्य व शिक्षा सहित कई मूलभूत सुविधा बहाल करने के लिए संबंधित कर्मचारियों को बीडियओ में निर्देश दिया कि एक सप्ताह के अंदर योजना का चयन करें और जल्द से जल्द पंचायत को सांसद आदर्श ग्राम के तहत विकसित करने का निर्देश दिया है। इस दौरान क्षेत्र में आदिम जनजाति इलाकों में भी मूलभूत सुविधा बहाल करने का निर्देश दिया है। इस दौरान कई महत्वपूर्ण विचार विमर्श जनप्रतिनिधियों ने भी दिया। इस मौके पर मुख्य रूप से बीडिओ विष्णु देव कच्छप, प्रमुख सविता देवी, अरुण पांडे, विनोदानंद पाठक, कृष्णा लोहरा, चांदनी भगत के अलावे कई जनप्रतिनिधि एवं कर्मचारी मौजूद रहे।

कांग्रेस अधिवेशन में शामिल होने रायपुर पहुंचे गुमला के कांग्रेसी, शीर्ष नेतृत्व के समक्ष रखी समस्याएं



गुमला (आजाद सिपाही)। भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के तीन दिनी महाधिवेशन में शामिल होने गुमला के कांग्रेसी छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर पहुंचे। इस तीन दिनी महाधिवेशन की शुरुआत शुक्रवार से हो गई है। प्रदेश सचिव सह पीसीसी डेलिकेट रमेश कुमार चीनी ने बताया कि यह अधिवेशन 26 फरवरी तक चलेगा। जिसमें देश भर से लगभग 15 हजार कांग्रेसी शामिल होने की संभावना है। महाअधिवेशन में गुमला से सभी पीसीसी डेलिकेट को शामिल होने का निर्देश प्राप्त है। जिसके तहत जिलाध्यक्ष चैतु उराव, मुरली मनोर प्रसाद, आशिक अंसारी, मानिकचंद साहू व अमर कुंजर इस महाअधिवेशन में शामिल हुए हैं। रमेश कुमार ने बताया कि इस पूर्ण अधिवेशन का टैगलाइन हाथ से हाथ जोड़ो रखा गया है। इस महाअधिवेशन में 25 फरवरी को राजनीतिक, आर्थिक और अंतरराष्ट्रीय मामलों से जुड़े प्रस्तावों पर चर्चा होगी। जबकि अंतिम दिन कृषि, सामाजिक न्याय और युवा व शिक्षा मामलों के प्रस्तावों पर चर्चा की जायेगी। इस अधिवेशन में 2024 लोकसभा चुनाव में व्यापक विपक्षी एकजुटता के संदर्भ में अपना रूख स्पष्ट किया जायेगा। उन्होंने बताया कि अधिवेशन के जरिए शीर्ष नेताओं को उन्होंने गुमला की समस्याओं से अवगत कराते हुए इसके निदान की दिशा में पहल करने का अनुरोध किया है। साथ ही कहा कि महाअधिवेशन में देश के कई दिग्गज कांग्रेसियों से मिलने व उनके विचार से अवगत होने का अवसर प्राप्त होगा।

हाथी से बचाव और जंगल में आग लगाने पर रोक के लिए विभाग उठाये कदम

जेएनडी नेताओं ने डीएफओ से मुलाकात कर रखी मांग

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। झारखंड नवनिर्माण दल के संयोजक विजय सिंह व झारखंड आंदोलनकारी अजीत विश्वकर्मा ने गुमला वन प्रमंडल के नए वन प्रमंडल पदाधिकारी अहमद बिलाल से मुलाकात कर जंगली हाथी से जानमाल की रक्षा एवं आने वाले गर्मी के दिनों में जंगल में लोगों के द्वारा लगाए जाने वाली आग पर रोकथाम के लिए मुलाकात कर चर्चा की। विदित हो कि गुमला जिला के जंगली इलाके में रहने वाले लोगों



को हाथी से जानमाल की भारी

साइबर अपराधियों के निशाने पर हैं जेल में बंद कैदी के परिजन

साइबर अपराधी जेल में बंद अपराधियों का डाटा हासिल कर परिजनों को बना रहे हैं बेवकूफ

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। साइबर अपराधियों का नया शिकार जेल में बंद कैदी के परिजन हैं। इन दिनों साइबर अपराधी इन्हें निशाना बना रहे हैं। पूरे मामले की सूचना पर जेल के अधीक्षक सुनील कुमार और सदर थाना प्रभारी विनोद कुमार ने मामले की तहकीकात शुरू की। शुरूआती जांच में पता चला कि एक से दो कैदी के परिजन ठगी का शिकार हो चुके हैं साइबर अपराधी कहीं से जेल में बंद कैदियों का डाटा एकत्रित कर लिए हैं और उनके परिजनों को फोन कर यह जानकारी दी जाती है कि गुमला जेल में बंद जो आपके रिश्तेदार हैं, उसकी तबीयत खराब है और बेहतर इलाज के लिए पैसे की जरूरत है इसी लालच में कैदी के



कैदी के परिजन किसी के बहकावे में ना आये: थाना प्रभारी

जेल अधीक्षक ने कहा कि साइबर अपराधियों से अलर्ट रहें जेल में किसी की तबीयत खराब होने पर सरकार की ओर से सुविधा निःशुल्क उपलब्ध करायी जाती है कहीं कोई पैसा नहीं देना है वहीं थाना प्रभारी विनोद कुमार ने कहा कि जेल में बंद कैदी के परिजन किसी के बहकावे में ना आये और साइबर अपराधियों के फोन कॉल से बचें। कहीं किसी को कोई पैसा देने की जरूरत नहीं है। पुलिस अपने स्तर से मामले की और छानबीन कर रही है। मुमकिन है कि अभी और कई मामलों का खुलासा हो।

परिजन एक से दो मामले में साइबर अपराधियों को पैसा दे चुके हैं।

अज्ञात वाहन की चपेट में आकर व्यक्ति की मौत पेट्रोलिंग पुलिस ने शव को लाया सदर अस्पताल

आशंका जतायी जा रही है कि उस के उपर से कोई भारी वाहन चढ़ गया होगा। जिससे उस का चेहरा तक पहचान में नहीं आ रहा है।



स्थल पर ही मौत हो गई। अज्ञात वाहन उसको बुरी तरह

कुचलकर फरार हो गया। गुमला थाना पुलिस द्वारा पेट्रोलिंग के दौरान गुरुवार की रात लगभग 10 बजे शव को उठा कर सदर अस्पताल लाया गया। आशंका जतायी जा रही है कि उस के उपर से कोई भारी वाहन चढ़ गया होगा। जिससे उस का चेहरा तक पहचान में नहीं आ रहा है। गश्ती के दौरान गुमला थाना के एस आई अरविन्द मिश्रा गुरुवार की रात 10 बजे शव को सदर अस्पताल लाए। सवाना का शव पूरी तरह से क्षत विक्षत स्थिति में था। शव इतना दर्द नाक तरीके से कुचल गया था कि बोरा और अन्य कपड़ों में उठा कर लाया अस्पताल गया।

अतिक्रमण में हटाये गये व्यापारियों ने की बैठक

प्रशासन पर लगाया पक्षपात का आरोप



आजाद सिपाही संवाददाता बिशुनपुर। प्रखंड मुख्यालय में प्रशासन के द्वारा गुरुवार को चलाये गये अतिक्रमण मुक्त अभियान के दौरान आधा दुकान को तोड़े जाने एवं आधा को छोड़ने पर पीड़ित व्यापारियों के द्वारा प्रशासन के ऊपर पक्षपात

करने का आरोप लगाया गया है। इस निमित्त शुक्रवार को बिशुनपुर स्थित सत्संग भवन के समीप अतिक्रमण से हटाए गये व्यापारियों की बैठक की गई। जहां पर सर्व समिति से लोगों ने कहा कि कानून सबके लिए एक समान होता है। परंतु प्रशासन के द्वारा बिशुनपुर में

काला बिल्ला लगाकर किया विरोध प्रदर्शन

अतिक्रमण मुक्त अभियान के दौरान प्रशासन के द्वारा कुछ दुकानों को हटायें जाने एवं कुछ को छोड़े जाने के विरोध में शुक्रवार को व्यापारियों के द्वारा काला बिल्ला लगाकर प्रशासन का विरोध किया गया। साथ ही शनिवार को बिशुनपुर बंद की घोषणा भी की गई है। व्यापारियों के द्वारा प्रशासन से मांग किया गया है कि पूरे बिशुनपुर को अतिक्रमण मुक्त कराया जाये साथ ही हटायें गये दुकानदारों को स्थापित भी किया जाए। ताकि किसी के समक्ष रोजी-रोटी की समस्या उत्पन्न ना हो सके।

एक आंख में काजल एवं एक आंख में सुरमा लगाने का काम किया गया है। गुरुवार को प्रशासन प्रखंड कार्यालय से लेकर मध्य विद्यालय तक अतिक्रमण मुक्त कराया। जबकि प्रखंड कार्यालय से लेकर पेट्रोल पंप तक एक भी व्यक्ति को नहीं हटाया गया। जिससे साफ जाहिर होता है कि

प्रशासन के द्वारा पक्षपाती किया जा रहा है। जहां मौके पर व्यापारियों के द्वारा अंचलाधिकारी बिशुनपुर एवं उपायुक्त गुमला के नाम पर जापन बनाकर बिशुनपुर में सभी जगहों को अतिक्रमण मुक्त करने का आग्रह किया गया है। ताकि प्रशासन एवं कानून पर सबका भरोसा कायम रह सके।

अभिभावक सह शिक्षक बैठक का आयोजन किया



आजाद सिपाही संवाददाता

पालकोट। झारखंड काउंसिल फॉर एडुकेशन रिसर्च एंड ट्रेनिंग एवं झारखंड शिक्षा परियोजना की अगुवाई एवं सेंटर फॉर कैटालाईजिंग चेंज (सी 3) के तकनीकी सहयोग से बेसिक स्कूल बंधिमा में अभिभावक सह शिक्षक बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक में स्वास्थ्य एवं प्रधानाध्यापक किरण कुल्लू के द्वारा 'बाल यौन शोषण संरक्षण अधिनियम, पोस्को एक्ट शत प्रतिशत उपस्थिति, ड्राप आउट बच्चों की पहचान कर उन्हें पुनः विद्यालय में पुनः नामांकन कराना,

सह समय पाठ्यक्रम को पूर्ण करना, व्यवसायिक शिक्षा पाठ्यक्रमों की जानकारी, छात्रों का मूल्यांकन एवं अधिगम स्तर की जानकारी, अभिभावक शिक्षक सहयोग, एवं विद्यालय स्वास्थ्य एवं कल्याण कार्यक्रम के तहत कि जा रही विभिन्न गतिविधि बाल विवाह उन्मूलन, हिंसा, लिंग समानता, नशा पान इत्यादि विषयों पर विस्तार से चर्चा किया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में 3 के कार्यक्रम पदाधिकारी दीपक कुमार, समन्वयक ननुक बड़ाइक, विद्यालय के शिक्षक एवं अभिभावक का महत्पूर्ण योगदान रहा।

बाल संरक्षण के मुद्दे पर प्रखंड स्तरीय समिति की समीक्षा बैठक संपन्न



बसिया (आजाद सिपाही)।

प्रखंड सभागार बसिया में शुक्रवार को प्रखंड स्तरीय बाल संरक्षण समिति की समीक्षा बैठक संपन्न हुई। बैठक में ग्राम स्तर पर बाल संरक्षण समिति के पुनर्गठन की समीक्षा की गयी। बैठक में यह निर्णय लिया गया प्रखंड के 43 गावों में समिति गठन किया गया है और आने वाले एक माह में शेष गांवों में समिति का पुनर्गठन पूर्ण कर लिया जायेगा। समिति द्वारा अपने गांव के सभी किशोर किशोरियों का नाम, उनकी शैक्षणिक स्थिति आदि के बारे में जानकारी अंकित करने हेतु एक पंजी रखने तथा गांव से बाहर पलायन करने वाले किशोर किशोरियों की जानकारी समिति

को रहे। बैठक में इस बात पर भी चर्चा एवं निर्णय हुआ कि ग्राम पंचायत के सदस्यों, महिला मंडल के साथ भी बाल विवाह, दुकू प्रथा, मानव तस्करी एवं बालिका शिक्षा एवं उनके कौशल विकास संबंधी विषयों पर चर्चा हो ताकि वे अपने कार्यक्षेत्र को इन समस्याओं के उन्मूलन में सक्रिय दायित्व निभायें। बैठक में प्रखंड प्रमुख, रविंद्र कुमार गुप्ता, चिंहित पंचायतों के मुखिया, जिला बाल संरक्षण इकाई के प्रतिनिधि, बाल मित्र पुलिस प्रतिनिधि, महिला पयवैशिका, प्रखंड स्वास्थ्य विभाग के प्रतिनिधि, सेंटर फॉर कैटालाईजिंग चेंज की टीम एवं चाइल्ड लाइन के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

सीएसआर मामलों को लेकर कंपनी तथा प्रशासनिक अधिकारियों के साथ उपायुक्त ने की बैठक

गुमला (आजाद सिपाही)। उपायुक्त सुशांत गौरव ने शुक्रवार को सीएसआर मामलों को लेकर कंपनी तथा प्रशासनिक अधिकारियों के साथ समीक्षात्मक बैठक की। बैठक में मुख्य रूप से सीएसआर हिंडालको कंपनी अंतर्गत आने वाले क्षेत्रों के विकास करने हेतु आवश्यक निर्देश दिया। पूर्व में दिए गए निर्देश के आलोक में प्रबंधक (सीएसआर) हिंडालको कंपनी द्वारा वित्तीय वर्ष 2022 -23 में शिक्षा, स्वास्थ्य, विभिन्न संरचनाओं के निर्माण आदि क्षेत्रों में कार्य किया गया है, इसके अलावा टीवी मरीजों को गोद लेने, बांस कारीगरों के बीच टूल किट वितरण, एंजुलेंस संचालन, स्कूल बस संचालन जैसे कार्य भी सीएसआर मद से किए जा रहे हैं। हिंडालको प्रबंधक द्वारा बताया गया कि हिंडालको सीएसआर विभाग द्वारा वित्तीय वर्ष 2022 -23 में घाघरा एवं बिशुनपुर के लगभग 300 यक्ष्मा मरीजों को गोद लेते हुए उनके बीच पोषण किट का वितरण किया गया।

राष्ट्रीय स्तर पर भाषण प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए गौरव तिवारी का चयन

कार्तिक उरांव महाविद्यालय गुमला का छात्र है गौरव

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। कार्तिक उरांव महाविद्यालय गुमला के अर्थशास्त्र चतुर्थ सेमेस्टर के छात्र गौरव तिवारी का चयन राष्ट्र स्तरीय भाषण प्रतियोगिता के लिए हुआ है। जिला स्तर पर नेहरू युवा क्लब गुमला की ओर से प्रतिभागी गौरव ने जिला स्तर पर प्रथम स्थान प्राप्त किया जहां से राज्य स्तर के लिए चयनित हुए। राज्य स्तर पर सभी



जिलों से चयनित प्रतिभागियों के मध्य प्रतियोगिता के आधार पर

प्रथम तीन प्रतिभागियों का चयन राष्ट्रीय स्तर के लिए किया जाना था। राज्य स्तर पर तीसरा स्थान प्राप्त कर गौरव ने एक एवं दो मार्च को नई दिल्ली के संसद भवन के सभागार में आयोजित होने वाले राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिता के लिए क्वालीफाई कर लिया है, जहां वे झारखण्ड का प्रतिनिधित्व करेंगे। राज्य के ग्रामीण क्षेत्र में प्रतिभा की कमी नहीं है इस बात

को साबित करते हुए गौरव ने जिला का मान बढ़ाया है जिसके लिए उन्हें महाविद्यालय परिवार की ओर से शुभकामनाएं दी हैं। शुभकामना देने वालों में प्रचार्य ए जे खलखो, प्रोफेसर कंचन कुमारी, अर्थशास्त्र विभाग के विभागाध्यक्ष अमिताभ भारती, डॉक्टर दिलीप प्रसाद, आकांक्षा कुमारी सहित सभी शिक्षक एवं महाविद्यालय परिवार के लोग शामिल हैं।

